

Valencia Nueva

Órgano del Partido Radical de Concentración Republicana--Rodrigo Soriano

Año I
Salamanca y Administración
San Martín, 2
La correspondencia al Director

Número suelto
5
céntimos

Precios de suscripción
Por un mes
Trimestre

Valencia.-Domingo 27 de Marzo de 1910

Precios de los anuncios		
En 1.ª plana	2.ª y 3.ª plana	En 4.ª plana
Por línea	Por línea	Por línea
Plas. 1	Plas. 0.50	Plas. 0.40

Número suelto
5
céntimos

Acuñista de Santa Bárbara
Corrección rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granjaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

Salón del Conservatorio
Concierto SAUER
EL MEJOR PIANISTA DEL MUNDO
Jueves, 31 de Marzo, a las nueve de la noche
Deposito de la librería: Secretario del Co. se va-
cañalador Libros, Bajada de San Francisco, 25,
C. de Duda. Ptas. 15.

La cultura física y el Parlamento
La notable revista de sport, *El país Deportivo*,
publica en sus columnas un retrato de Rodrigo
Soriano y el siguiente artículo:

Y tanto como se relacionan la política y el deporte, sobre todo para los que convierten la política en hipódromo, campo de juego de papalotes, (piper, no sé qué), lindas brujas voladoras, que, a veces, arrastran el viento de la revolución al lado más vil de los Pirineos!

El puño y la palabra ha tiempo que vienen disputándose la supremacía del mundo. Por lo general, y aun por la espíritu general (oh, Weyler; oh, Canalejas!), todo el ferreo mandoble más que la sutil palabra: el sable cazó, brutalmente casi siempre, a la fementida mariposa que libó retóricas en el dulce pensil parlamentario, y su panatelo a tiempo, valió más que mil discursos.

Recordamos la bofetada de la infanta doña Carlota al convencionalista Calomarde, al de canchales blancos no ofendidos; avoquemus el mano del duque de Tetuán cuando se puso en senatoriales mejillas, y sea primera del parlamentarismo deportivo aquel glorioso pantiplo con que el ministro del interior, Mr. Constans, ostigó las posesiones del diputado Lsur, acabando en ellas el pronunciamiento boulangista.

El sport y el Parlamento van unidos como la hembra y el macho: por desgracia en estos tiempos hay muchos invertidos.

Un orador menudo y de atiplada voz causa risa, aun cuando su genio sea el de un Demócrito, un ser floaco y desmechado, sin fuerza ni vigor, empujados su propia obra: el olor de horchata de chubas y las actitudes madamecas de Cieriva, dan a sus eruditas el odioso aspecto de un tal perfume entre dislocado y sensual, fementido y ruin, maldito es insexual de salmos contemplando la cabeza de San Juan Bautista.

En cambio, el leonino rostro de Ríos Rosas, valía más que todos sus discursos; el busto de Salazarón, mármol del Agora esteleoso, era la escultura hecha palabra, y los dormidos ojos de Pi Margall, su nariz barba, espejo de la astucia que coplata homéricos, interrogativos rostros hechos piedra por el rudo cincel de los atleas artistas.

La salud y la belleza fueron supremacía del éxito político en Grecia y Roma. Hoy no lo será... Recomendamos al señor Canalejas un cambio de cara con el del Sr. Moret antes de que ésta le imponga un cambio de frente. Jefes de Estado paliduchos y esmirriados tienen corta vida. Por eso, al que esta suscribe, encomienda a sus carterillos, del más puro y refulgente carmín, la gran obra revolucionaria que, finalmente, imperará sobre mejillas pláticas, pases malagueñas aureoladas por soles de adulation.

Rodrigo SORIANO

Al carenado Arnedo se le castiga con una multa por haber herido a un jefe de policía, y a honrados trabajadores se les lleva a la cárcel acusándoles de un delito que no está probado.

¿Como no está en la cárcel también J. Arnedo, señor fiscal? En el delito que ha cometido ese caballero deben intervenir los tribunales, pues no es de la competencia exclusiva del gobernador.

ORGANIZACIÓN DE PARTIDO
A los jóvenes radicales del distrito del Hospital
Con arreglo a lo que dispone el artículo referente a la organización de las Juventudes Radicales del Partido, han quedado abiertas en el Casino Radical Autónomo del distrito (San Vicente, 270), las listas de censo de jóvenes radicales, donde podrán inscribirse todos aquellos mayores de 15 años y que no excedan de 25.
Esta mañana, a las diez de la mañana, se procederá entre todos los incluidos en el censo a la elección del comité.
Siendo esta una de las principales bases de la organización del Partido Radical, no dudamos sentirán todos aquellos jóvenes que simpatizan con nuestra causa y quieren unir su pequeño óbolo al engrandecimiento de la patria por medio de la República.
Los ex presidentes de la Juventud Radical La Vanguardia: J. Miralles Labella, F. Pérez Bellver.

La Prensa de todos los matices censura duramente al señor Moreno.
Cuando no se posee la confianza de la opinión no queda otro camino que dimitir.

DESPUES DE UN DISCURSO LOS FEDERALES PROTESTAN

Los de la Latina
Sr. Director de *España Nueva*.
Distinguido amigo y correligionario: Fiado en la imparcialidad que siempre ha distinguido a ese importante periódico, rogamos a usted que sirva ordenar la publicación de la adjunta cartulina, solarización de algunos de los conceptos emitidos por el Sr. Lerroux en su discurso de Barcelona, que también remitimos a los periódicos republicanos *El País*, *El Liberal*, *El Radical*, *El Combate* y *La Roca*.
Le anticipa las gracias y queda de usted afectísimo s. s. y correligionario.—El comité.

«El Sr. Lerroux, según hemos leído en la información telegráfica del periódico republicano *El País*, en el número correspondiente al lunes 21 de Marzo, declaró en el banquete dado en su honor en Barcelona, «que debían desaparecer del campo político los federales y los socialistas, confundiéndose o confederándose con el partido radical, que ha incorporado a su programa los de esos dos partidos».

A este comité le importa protestar contra esa información del Sr. Lerroux. Si él se ha apropiado nuestro programa no fue, ciertamente, con nuestro consentimiento, ni eso lo autoriza tampoco para negarnos la razón de existir. Prueba, nada más, que tenemos un programa bien definido y que es excelente.
Si prevaleciera el criterio en política, siquiera fuese por un instante, de que al despojar a un partido de su programa ó el apropiárselo un político, dejase de existir tal partido, quién le impediría al señor Canalejas, por ejemplo, decir que a su programa había incorporado, no el de los federales y el de los socialistas, sino el de todos los republicanos, y que por tal razón los republicanos todos debían unirse a los demócratas y no tenían derecho a vivir? La teoría no la admira como buena el señor Lerroux, aunque aspira a practicarla.
Los federales, por otra parte, no forman un partido nacido hoy ni ayer. Es el federal un partido viejo y, con su historia, con su programa, y parece lo natural que si el Sr. Lerroux halló buenas nuestras ideas y aspiraciones políticas, se hiciese federal y no que, por ese hecho, quiera ó pretenda ó exija que los federales se hagan radicales. ¿Licenciaría el Sr. Lerroux un partido de los que si mañana apareciera un señor que «incorporara» al suyo el programa de los radicales y negara a éstos el derecho de existencia? ¿El hecho de apropiarse el programa de un partido puede significar nunca que deba desaparecer éste?

Los federales estamos donde estábamos, con nuestro programa—nuestro, aunque otros lo hagan suyo también,—y con nuestra historia, y si alguien nos despoja de lo nuestro, eso no quiere decir que nosotros «renunciemos» a lo que es de nuestra propiedad, ni ello es una razón para que muramos a plazo fijo, a capricho de los despojadores.—El comité.

Los del Hospital
Remitidos los federales de este distrito y habiendo cambiado impresiones acerca del discurso pronunciado por el Sr. Lerroux en el banquete últimamente celebrado en Barcelona, acordaron lo siguiente:
1.º Afirmar que el partido federal (aparte de lo que es fund mental en él: el sistema federativo), fué el «primer» que formó un programa de reformas en armonía con el estado actual de la civilización de los pueblos, así por esta razón el que con más de echo podría «monopolizar» las izquierdas republicanas, como que ahora pretende el candillo del Partido Radical.

2.º Expresar el disgusto que nos ha producido el precitado discurso, pues, a nuestro juicio, resulta contrario a la Concentración republicano-socialista, única fórmula «verdaderamente» revolucionaria.
(España Nueva.)

GAMARA DE COMERCIO

Falsas afirmaciones

En *El Mensajero* de ayer y en un artículo del Sr. Setián, titulado «Valencia sigue du miendo», se hacen por dicho señor categóricas manifestaciones que son imperio de la verdad exige su rectificación.
Afirmó el Sr. Setián que, entre otros organismos, la Cámara de Comercio de esta capital no se ha ocupado ni hecho gestión alguna para que esta región tenga representantes en la Junta de Aranceles y Valoraciones, así como de la revisión arancelaria que ha de verificarse en el año actual.
Por acuerdos de la junta directiva de la Cámara de Comercio, fechas 18 y 25 de Febrero y 11 de Marzo de este año, y publicados en la Prensa de esta capital en los días inmediatos y cumplimiento de las obligaciones habituales en dicha Cámara, abríamos una información pública para que cuantos interesados lo tuviesen a bien acudieran a ella a manifestar por escrito ó de palabra cuanto creyeran conveniente hacer observar respecto a la revisión arancelaria que con arreglo al art. 6.º del real decreto de 23 de Mayo de 1906, corresponde verificar este año como último del quinquenio; y en virtud de ello la sección correspondiente se halla ultimando su trabajo sobre el particular. Y en 25 de Febrero y 8 del actual, se dirigieron por escrito a Madrid y a quienes correspondía, las oportunas peticiones para que fuese designado como representante de Valencia en la junta de Aranceles y Valoraciones, don

LA ENSEÑANZA CÁTOLICA



Este sería el ideal del clericalismo.

Federico Vafió Ortiz. También esto se insertó en la Prensa, como puede verse en la de aquellos días.
La Cámara de Comercio de esta capital cumple con sus deberes de la mejor manera que se le alcanza, y si se agradece siempre las indicaciones de individuos de su seno ó dejen a ella que entran los iniciativas favorables a los intereses que representan, desea también que su buen nombre quede en el lugar que le corresponde cuando los hechos, como en la ocasión presente, son su mejor justificación.

Ayer se enardecó la calle de Peris y Valera; salió la fuerza pública a la calle, y diéronse órdenes severísimas a la policía contra los republicanos.
¿Sigue aún Maura en el Poder?

CONJUNCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La última sesión celebrada por el Comité de este organismo, se dedicó a constituirlo en definitiva.
Resultado de la votación fué el siguiente:

Presidente, D. Bartolomé Montañés; vice: D. Salvador Gasó y D. Julio Cervera; tesoro: D. Eduardo López; secretario: D. Francisco Sancho; vice, D. José Térmens; vocales: D. Rodrigo Soriano, D. José Capó Pacheco, D. Pascual Nogués, D. Ramón Borrás, D. Francisco Lledó y D. Manuel Casca.
Después se adoptaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Que conste en acta el sentimiento del Comité por no contar entre los partidos que integran la Conjunción en Valencia al de Unión Republicana Autonomista, ya que por sus numerosas fuerzas y valiosos elementos de que consta, hubiera dado a la alianza un poder incontrastable.
- 2.º Comunicar a dicho partido el expresado sentimiento y anunciarle que, a pesar de su separación, encontrará a su lado a los elementos que integran la Conjunción en cuantas luchas se promuevan a favor de la Libertad y en contra de los enemigos del Progreso.
- 3.º Escribir al Comité Central dándole cuenta de la constitución definitiva de este Comité, y ponerse incondicionalmente a sus órdenes; y
- 4.º Hacer público en la Prensa los mencionados acuerdos.

Valencia 26 Marzo 1910.—El presidente, Bartolomé Montañés.—El secretario, Francisco Sancho.

Movimiento republicano

Club Republicano Radical del Grao
Se convoca a Junta general, por primera convocatoria, para hoy domingo a las tres, y caso de no reunirse bastante número de socios, para el lunes a las dos y media de la tarde, por segunda y última convocatoria.—La Directiva.

Cine Moderno

SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento)
Todos los días estrenos y presentación de las últimas novedades cinematográficas.
Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno.
GENERAL, 10 cént.; PREFERENCIA, 20

Resurrección

Ya los negreros se resgaron en los templos católicos, y a la comedia de la tristeza suceden los alegres toques de campana que anuncian la resurrección de un Dios sacrificado por los poderes de un Estado y la vil astucia de escribas y fa iscos fomentadores del comercio religioso.
El «resurrexit» rompe el silencio de la pagoda en canto triunfal de alegrías y las voces voladas por un dolor de escenario adquieren sonoridad intensa cuando los altares envueltos con los funebres paños asoman al mirar de los fieles, los símbolos llenos y las esulturas representativas de los ídolos que recibían con el baño tibio de una luz mortecina, quebrada en los multicolores cristales de las altas y bizantinas cúpulas, la mirada histórica de los iluminados y el estudiado y fingido acostamiento de los modernos crucificados.

El mundo torna de las tinieblas de una esclavitud de sacrificio a los resplandores fulgurantes de la emancipadora resurrección del sacrificado que espelna como Dios las poderosas alas de lo inmenso, cobijando al ceutivo pueblo que nace a la libertad.
Los católicos viven alegrías que con las maoeraciones y las vigillas y abstinencias del jueves y del viernes levantaron un monte de oraciones, como una elevada donde brillara el mártir hecho Dios y reingresado a la simple divinidad.
Manos y humildes desfilaban por esas calles como cadáveres ambulantes sin conciencia del vivir, cristianos y caritativos escondían en el rincón de sus pagodas el quebrantamiento de sus pesares cuando recordaban el espíritu diabólico trepidaba en la vía pública en coches, tranvías y automóviles, hundiéndose en fcos de ruidos el silencio de cenobio que debiera sonoro del mando.

Ellos sufrieron humillaciones sin cuento, y sus pies manos nopearon al contagio de arma algunos, ni del arroyo cosecharon piedras sesinas, ni el garrote blandieron en tentaciones homicidas, que prohibe y veía el faltar al quinto precepto del Decálogo.
El populacho les increpaba, y el pesado armatoste de sus orencias no pudo deslizar por la inmunda calle, ni Plátos, consecuencia con el temperamento apesadumado de su antecesor, dejó de ser curioso, lavándose las manos en prenda de confabulación con la tiranía dominante.
Un calvario de persecuciones sin cuento pasaron los *manos humildes y pies católicos*, dignos émulos de las hordas de Cabrera y de las mesnadas que reclutara Carlos IX.
Un gobernador herético les negó el pan y el agua arrojando los caballos de su pavidia sobre el rebano *pacífico* y sin pastor que llorara en las calles las penas de la tiranía y los susurros de la persecución noreniana.

No era posible más honda religiosidad ni mental más cautela de lágrimas. Si la resurrección del mártir tiene arleza, el rebano de *manos humildes* halla la muerte entre los límites estrechos de una fe ciega y sencilla que hiciera méritos para la inmortalidad, conduciéndoles a la morada donde tienen la visión intuitiva de su divinidad.
Quien dijera que esa inconsciencia católica descendiera del cura de Santa Cruz, que las calles de Valencia escondieran un colubrera Morana el más refinado bandido organizado por Godofredo de Babilón sevillanos; quien creyera que la quimica en mantillas que un ignorante catódrico explotaba en el Instituto se destinara por los *hijos* a la destrucción de la propiedad y que los niños que se *coicibab* el Galileo, menos é inocentes aparecían subyugados por los del «corazón santo» para apedrear excitados al orimen, miente anticlericalmente.

Todo es un baño de injurias, que el momento de la resurrección era esperado como medicina salvadora de la grey de Cabrera y del cura Fix.
Las negruras se resgaron, los velos que envueltos en sendales de obscuridad los misterios del catolicismo se esfumaron brillando la luz que hiciera aún más intensa con su fervor clerical el Ponce Plátos que padecemos en el Templo.
Sonaron las católicas campanas en volutas de alegría y a la luto cedió su puesto a la chillona indumentaria.
Esas campanas no las hemos oído; sus vibraciones lígubres sonaban en la campana neumática, en el vacío, sin que armonía alguna hiriera nuestras ideas que más firmes que nunca sonarán muy pronto.

El toque de gloria se oye en Valencia más intenso que nunca anunciando la resurrección de la campaña anticlerical, cuya noche causa durmiera la siesta de la pereza, creyendo que el clericalismo se reolviera en las iglesias y en alguna que otra empresa periodística que luce vestidura católica.
La renoción ha mostrado en las calles al pesado armatoste de su idolatría. Nosotros extendieramos el méjico poder de nuestro convencimiento, abogando todo aliento clerical y envueltiendo a aquellos proximos ignorantes de la historia valenciana que ignoran de Sancho é ignoran las más rudimentarias máximas que deben observarse en el gobierno de toda insula.
El anticlericalismo despertará al toque de gloria. El partido republicano, que jamás debe dejar de ser anticlerical, proclamará heroicamente la fe de sus principios é impondrá, si preciso fuere con el hierro y con el fuego, el imperio de la libertad que resuscita briosa entre las enorrujadas católicas, oobardes y canallas para proclamar de una manera firme y decisiva, una era de progreso y de bienestar, en la que no se oiga por las calles el ridículo canto del ritual católico.

R. Vacher Selma

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión.-Juicio oral

Expectación
En el Ayuntamiento notábase ayer extraordinaria animación.
Los vanos alardes de los reacionarios valencianos durante estos últimos días, habían atraído a las Casas Consistoriales a numeroso gentío que esperaba impaciente la sesión de la que se prometía que fuera muy movida pues, como ya es sabido, el acuerdo tomado sobre la autorización del tránsito rodado en los días llamados de jueves y viernes santos, dió lugar a que los ligeros y carlistas exteriorizaran su protesta en la forma salvaje con que lo han hecho.
También en el despacho del alcalde se notaba gran expectación por la presencia de la mayoría de los concejales republicanos, comentándose que los liberales y muchos ligeros brillaran por su ausencia.

Se abre la sesión
A las once y media de la mañana el alcalde interino Sr. Viciano declaró abierta la sesión; el público, que afuera formaba larga cola, llenó en breves momentos la tribuna pública, y el secretario dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada, entrándose en el

Orden del día
Constaba de 13 dictámenes, que fueron aprobados sin discusión hasta el número 11.
Propónese que se transfiera al presupuesto extraordinario de Exposición 35.000 pesetas de las 50.000 consignadas en el ordinario para la construcción de casas para obreros y 14.308.98 para el adobo de la calle del Palán, del Grao.
El Sr. Meléndez impugnó esta dictamen defendiéndolo el Sr. Valentín, y consumidos los correspondientes turnos de rectificaciones, aprobóse con el voto en contra del Sr. Meléndez.
Los restantes dos dictámenes fueron aprobados también sin discusión, uno de ellos con una enmienda del Sr. Sampaor.

Despacho extraordinario
Dióse cuenta de varios asuntos de trámite, que fueron aprobados sin discusión. Leyón, y fué aprobada, una proposición de nuestro querido amigo D. Eduardo López, para que se aumentaran a 40 los mozos de cordel.
También se aprobó que la Banda Municipal concurre al Certamen internacional que se celebrará en Madrid.
El Sr. Marco Borí impugnó una proposición de la comisión de Banda, pidiendo fuera desestimada la petición que hicieron los vecinos de la plaza del Mercado para que la mencionada Banda dé un concierto en la misma el día 4 de Abril; y para fundamentar tal impugnación, pidió que se requiriera a los vecinos indicados, para que manifestaran si estaban dispuestos a abonar la cantidad acordada cada vez que la Banda da un concierto particular.

El Sr. Soler, en nombre de la comisión, manifestó su disconformidad con la enmienda presentada por el Sr. Marco Borí, porque en los conciertos de esta índole, la gente, al aglomerarse alrededor de los profesores, impide que la ejecución de las composiciones siga todo lo ajustada que debiera.
Consumidos los turnos y rectificaciones, se procedió a la votación, siendo desestimada la enmienda y aprobado el dictamen por 18 votos contra 10.
Quedó oído día sobre la masa otra proposición para que se aumenten tres nuevas plazas de 1.ª y otras tres de 2.ª en la Banda Municipal.

Acordóse, a petición del alcalde, hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la madre del concejal Sr. Olmos, y que una comisión visite a ésta para darle el pésame.
Comienza el juicio oral.—López y la pedrea de los carlistas.—Contra la Compañía de Tranvías.
Se lee una proposición suscrita por varios concejales, en la que se pide que conste el sentimiento de la Corporación por la cobardía y salvaje agresión de que fué víctima la noche del jueves santo por los fanáticos de la capital, nuestro querido compañero D. Eduardo López.
Al terminar la lectura produjese un movimiento de expectación en la tribuna pública.

El Sr. Codoñer pidió la palabra para defender la proposición. Visiblemente emocionado por la indignación, comenzó diciendo que cuando tuvo noticia del vandélico atropello de que había sido objeto la casa de nuestro amigo, había ido a la misma a testimoniarle su afecto y la protesta por tan vil atentado.
Con sentidos párrafos elogió la persona del Sr. López, buen ciudadano y compañero dignísimo, que cuando fué destrozada la fachada de su establecimiento hallábase desahucando en compañía de su familia.
Abadió que López, a diferencia de otros que cierran sus establecimientos con puertas de acero y hasta poniéndolas una cerradura eléctrica, dejaba de noche a la intemperie ornatos y pinturas de valor, confiando en sus conciudadanos.
Una voz: «En su cultura»
Terminó protestando indignado del atentado, propio de almas ruidas, seres viles, dignos sucesores de los asesinos de Cuenca y de Bochi, que se amparan de las sombras de la noche para cometer tal iniquidad. (Muestras de aprobación en el público.)
Nuestro querido amigo el Sr. López dió las gracias a los firmantes de la proposición por el honor que le habían dispensado, añadiendo que el atropello había puesto el marcho a sus ideas... y a las de los

CASINOS Y SOCIEDADES

En el Casino Radical de Montoliu se celebrará los tres días de Pasiona baile familiar. Hoy será de tres a siete de la tarde, y los otros dos de nueve a doce, después amenizados a piano.

INTERESES OBREROS

TRIBUNAL INDUSTRIAL.—Se convocan a todos los Jurados obreros que forman parte de este organismo, a una reunión que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo de Valencia, para tratar asuntos de interés para el mismo.—La comisión.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria, hoy domingo, a las diez, con carácter de urgencia, para tratar de la celebración de un gran mitin, vista la crisis por que atraviesa la clase obrera; como es asunto de tan gran trascendencia, se tomarán los acuerdos con los que se vea.—La directiva.

UNION DE TRABAJADORES TONEROS (Grao y Pueblo Nuevo del Mar).—Se convoca a junta general para hoy domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo del Grao para tratar asuntos de interés.

Se encarece la puntual asistencia.—El punto, G. Díaz.

Información de sucesos

Abordaje.—La yndadista de Vinaroz envió ayer un telegrama a la Comandancia de Marina de este puerto, dando cuenta de que en aguas de Peñíscola el vapor español «Federico» había abordado a una barca pesquera, echándola a pique.

Un niño.—Hace poco tiempo sufrió la pérdida de un hijo una mujer llamada María Benloch, de 18 años. Ayer, y no resignándose con dicha desgracia, tomó cierta cantidad de una mezcla de sublimado y petróleo con intención de acabar de sufrir.

Mal estado.—Al salir una aqueja en Benicarlip, cayóse ayer el vecino Juan Ros Gurrea, de 35 años. El hombre sufrió la fractura del brazo derecho. Fue atendido en la casa de Socorro de Serranos.

Caida de un coche.—En el Hospital fué asistido ayer Bautista Dolz Garol, que tuvo la desgracia de caer al suelo desde el pescante de un coche que guiaba, ocasionándose la fractura de la pierna derecha y varias erosiones.

ULTIMOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations like BARCELONA, ALICANTE, and VALENCIA.

AMBIOS OFICIALES

Paris a la vista, 690. Cheque de banco, 695. Londres a la vista, 209 1/2. Cheque de banco, 210 1/2.

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. Garcés.—De 10 h. a 2 m.

BARCELONA-VALENCIA

Junta que protesta.—La Junta del Centro Republicano Federal de Badalona ha acordado, en nombre y representación de los socios del mismo, hacer pública la protesta contra las palabras injuriosas pronunciadas por el señor Lerroux en el banquete del Tinglado, contra el partido federal que mantiene las doctrinas de Pi y Margall.

Un mitin.—El 10 de Abril se celebrará un gran mitin en defensa de la libertad de enseñanza, organizado por la Unión liberal de Granollers. Tomarán parte en este acto los señores Bastardas, Iglesias y Pedro Corominas.

A Madrid.—En breve saldrán para Madrid, con objeto de defender ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina a las procesadas Enriqueta Sabat, Sané y Rosa Esteller Lladó, respectivamente, los segundos tenientes de infantería D. Antonio González y D. Emilio Torres.

Peticiones de indulto.—El capitán general D. Valeriano Weyler ha ordenado que se transmita al Consejo Supremo de Guerra y Marina la petición de indulto de Jaime Valis Creus, de Tarrasa.

Conferencia.—En el Ateneo Sindicalista ha dado una conferencia en su local especial, el Dr. Jaime Agudo, quien disertará sobre el tema «Formación de una Mitina para enfermos y accidentes sindicalistas».

Un homenaje.—Algunos regionalistas se proponen llevar a cabo un homenaje a Prat de la Riba por su lealtad catalanista. El homenaje consistirá en la reimpression de «La Nacionalista Catalana» y demás obras por fundamentos regionalistas del presidente de la Diputación.

Seminario nacionalista.—El día 3 del próximo Abril aparecerá semanalmente un periódico nacionalista, titulado «Som y Sorem». Dicho periódico propone seguir las orientaciones de la Unión Catalanista.

Un gobernador.—El gobernador civil de Tarragona marchará el lunes a Madrid para hablar con el Sr. Canalejas y el ministro de la Gobernación de cuestiones electorales y saber a punto fijo cuáles son los candidatos ministeriales.

Confederación republicano-socialista.—La Comisión administrativa permanente de la Confederación Socialista Catalana ha acordado aplazar la reunión que tenía anunciada hasta una fecha oportuna que haga posible la presencia de dos delegados de dicho Comité ejecutivo.

Gestiones fracasadas.—Han fracasado las gestiones de los patronos cartereros para solucionar el conflicto pendiente, y han manifestado al gobernador que harán uso del derecho de huelga despidiendo hoy a los obreros.

De San Felu.—En breve se reunirán los elementos radicales del distrito de San Felu para tratar de la proclamación de un candidato que represente su política luchando frente a los dos que desean presentarse.

Incendio.—Un violento incendio ha destruido dos cuartos en el edificio de la fábrica de tejidos de los Sres. Bertrán e hijos, instalada cerca del Hipódromo. Los bomberos han conseguido extinguir el incendio.

Condiciones aceptadas.—Los obreros de la sociedad La Fraternidad, han aceptado los arbitrios que consignó el Ayuntamiento en presupuesto, en la parte que a los mismos afecta.

Wagner en el Liceo.—Esta noche se inaugurará la temporada de primavera que será memorable, y contará «El buque fantasma» siendo sus principales intérpretes las Sras. Ruszowska, Giraona y los Sres. Mannudi, Segura-Tallier, Magoni, Pierelli y Maini, bajo la dirección del maestro Beidler.

Madrid-Valencia.—Disposiciones oficiales.—La Gaceta publica hoy las siguientes: Los indultos concedidos ayer por don Alfonso en el acto de la adoración de la cruz.

que haya ocurrido el hundimiento en sitio de tanto tránsito de carruajes y peatones y que sin embargo no hayan ocurrido desgracias.

Momentos antes del hundimiento pasó por allí un tranvía, notando que el piso cedía a la presión del coche.

En la plaza de Oriente, todo el pavimento ofrece peligro por las condiciones del subsuelo.

Pruebas de aviación.—Con motivo de celebrarse esta tarde en la Ciudad Lineal pruebas de aviación, se ha trasladado mucha gente, utilizando ómnibus y tranvías.

Madrid.—El Sr. Dato.—Granada.—Se ha suspendido el anunciado viaje del Sr. Dato a Córdoba. La causa obedece a hallarse algo enfermo.

Noticias de Melilla.—El vapor «Canalejas».—A bordo del vapor «Canalejas», anclado en este puerto, se celebró un banquete ofrecido por los armadores y consignatarios de la Compañía Valenciana de Navegación, con objeto de solemnizar la inauguración del servicio semanal de vapores entre Melilla, Málaga, Cartagena, Valencia, Barcelona y Marsella.

Declaraciones de Paraiso.—Al Sr. Paraiso ha declarado que tan pronto como llegue a Madrid expone ante el gobierno la necesidad de que la comunicación entre Ceuta y Tetuán sea más directa.

Artillero herido.—París.—Un soldado de artillería del 26 montado, estando jugando con sus camaradas recibió en plena cara una lima que fué lanzada por uno de sus compañeros.

Indios y mahometanos.—Peshawar.—En las fiestas de Bacawot ocurrieron esta semana graves tumultos, producidos por indios y mahometanos. Los primeros tuvieron cuatro muertos y los mahometanos tres.

Terrible explosión.—Tánger.—Esta mañana, mientras hacía salvas la batería de la Aduna, con motivo de la fiesta del Mulana, un soldado penetró en el polvorín con un cigarro encendido cuya llama produjo una explosión formidable.

La triple alianza.—Roma.—Bethmann Hollweg ha entregado al rey de Italia una copia autógrafa del emperador de Alemania, expresando los motivos que le impidieron realizar el viaje a Venecia y Corfú.

Un convenio.—Chicogo.—El director de los ferrocarriles del Oeste, ha celebrado un convenio con los fogoneros de esta línea.

Lemoine condenado.—París.—El tribunal correccional ha condenado a la pena de prisión el pretendido fabricante de diamantes Lemoine a seis años de cárcel y el pago de 3.000 francos de multa.

Obituario.—Milán.—El almirante Mirabello, ex ministro de Marina, ha fallecido.

El nuevo gabinete italiano.—Roma.—Todos los periódicos confirman que el rey ha encargado a Luzzati la formación de nuevo gabinete.

En el Senado francés.—París.—El Senado ha aprobado con algunas modificaciones los apartados de la reforma aduanera referentes a muebles.

En la Cámara se discute el proyecto relativo a Ounana. Los socialistas se oponen en la tribuna y combaten el proyecto.

Ultima hora.—EL MITIN DE VALLADOLID.—Han salido para Valladolid Rodrigo Soriano, Llorente, diputado por Vitoria, D. Manuel de la Torre y el redactor de España Nueva Blanco Soria.

La aviación.—En el aerodromo de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

El avión de Chamartín de la Rosa se han celebrado pruebas de aviación. Casualmente, no ha ocurrido un accidente de horribles proporciones.

Los fotógrafos han impresionado varias placas, algunos de ellos aficionados y encargados otros de la información gráfica de los diarios ilustrados.

Se hacen muchísimos comentarios sobre la existencia de tales minas en un punto tan estratégico, tan conocido a la vez como la residencia de D. Alfonso.

El Sr. Calbetón ha declarado que tiene el proyecto de organizar en su ministerio las secciones necesarias de las direcciones de las obras de Agricultura.

También proyecta la organización de una comisaría de Seguros, aprobando para un plazo brevísimo el correspondiente reglamento con carácter provisional.

Se ha efectuado una inspección a bancos, casas bancarias y sociedades anónimas. Registró la inspección un cuerpo especial de contadores-jurados que examinará los balances de las sociedades, que formarán un cuerpo de contadores y profesores mercantiles a imitación de los que existen en Francia.

La «eterna» embajada.—Habiéndole recibido la contestación del sultán a la última Nota de España, en breve se verificará una conferencia con la embajada mora.

Horroroso temporal.—Sancti Spiritus de Barrameda.—Se ha desencadenado un horroroso temporal de aire y lluvia.

El agua cae a torrentes; las calles están anegadas por completo; los barrios bajos se hallan inundados, amenazando desplomarse algunas casas.

Muzelado con la lluvia ha caído gran cantidad de granizo que tenía un tamaño como jamás se ha visto.

Los campos han sufrido enormemente. Se ha perdido toda la cosecha y los árboles frutales, y los viñedos han sido destruidos por el temporal.

En toda la comarca reina gran consternación por las consecuencias que traerán consigo la pérdida de las cosechas.

Las autoridades han dispuesto todo lo necesario para evitar desgracias en los barrios que más daño ha causado el temporal.

Ha llegado doña Amelia.—Villamanrique.—Ha llegado la reina Amelia de Portugal.

Ha realizado el viaje desde Sevilla en automóvil, acompañada del duque de Orleans y el conde de Figeiroa.

Como ya se ha dicho, la viuda de don Carlos pasará en Villamanrique unos días.

Una cura hidrográfica.—Plasencia.—El secretario de ómara del obispo, estaba encargado de predicar en la catedral el sermón llamado del mandato.

El cura, apenas subió al púlpito olvidó de su sagrada misión, convirtiéndolo en tribuna de mitin.

El hombre, ataca sin duda de hidrofobia, en un discurso arenga insultando a las clases proletarias, porque van contra los ricos.

Llenó de injurias a los trabajadores que organizan las sociedades obreras e insultó de modo asqueroso a los intelectuales, aplaudiendo una serie de calificativos indignos.

Seguó desfogando su rabia contra la Prensa liberal y republicana, diciendo que los periódicos que defendían estas ideas son elocaces.

En estos términos siguió desabarrando el curita de Plasencia, y terminó en vista de los murmullos y protestas que partían de algunos de los oyentes que estaban indignadísimos por cuanto oían considerándolo impropio de aquel lugar.

¿Sufrir del Estómago? No tiene V. apetito? ¿Digiere con dificultad? Tiene V. gastritis, gastralgia, disenteria, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad del intestino? ¿Por la lengua una sucia, mal olor de aliento, este bilioso, tiene agudeza de boca? Después de las comidas, tiene V. eructos, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, soñolencia, opresión, palpitaciones al corazón? ¿Tiene V. DISPEPSIA y dolores al vientre, a la espalda, vómitos, diarrea? ¿Se altera V. con facilidad, está febril, se irrita por la menor causa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ninguno remedio, ningún régimen ha podido curar a V.? Consulte V. con su médico y recetará el ELIXIR ESTOMACAL DE SÁENZ DE CARLOS (Stomalia) y recobrará la salud.

CONSULTORIO GRIFOL. Males secretos y de la matriz. Esterilidad e impotencia. Gabinete de electroterapia. Santa Teresa, 21, principal. Consultas: De 10 a 14 y de 20 a 22. —Económica para obreros: De 19 a 20.

LAS BARRAGAS. LLOP, B. Y VIO. Combata siempre con sus imgenes ables algunas enfermedades para medicinas y otros generos de punto. Colores sólidos y negros indestructibles. Almacén de puntillas y bordados, de toda clase de hules y artículos para el ramo de fumataría. VENTAS POR MAYOR Y MENOR. PRECIO FIJO Y ECONOMICO. DESCALZO Y VILENA.

Los que padecan dolores de CABEZA. JAQUECAS. Dolor de OÍDOS. Dolor de MUELAS. Dolores NEURALGICOS. Dolores MENSTRUALES. no reaccion toman

DOLORINA. Ya verá libre de sufrimientos. Le DOLORINA se recomienda por su eficacia (los cinco minutos de su ingerencia basta a conseguir su beneficioso efecto). Por ser inofensiva y no atacar al corazón. Por ser sumamente económica (con una sola dosis basta para que desaparezca el dolor y solo en casos excepcionales hay necesidad de repetir).

REUMATICOS. Curación rápida de la GRIETICA y el REUMATISMO con el suero gaseoso originado del Dr. PINO, de MADRID.

CLINICA DEL P. LAU d l Dr. VALLS. D. 1 y de 3 a 8.—PALAU, 14, VALENCIA

Vapores Correas Transatlánticos de Piellos, Izquierdo y Comp., S. en C., de Cádiz

Línea de la América del Sur



CONDE WIREDO

con destino a Santos, Rio de Janeiro y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos

Línea de las Antillas



PIO IX

con destino a Cuzco, San Juan de los Rios, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y New-Orleans.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos

Solicítense informes verbalmente ó por carta de sus

Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62.—Teléfono 462

BUQUES

- List of ships and routes: Para Londres (Saturus), Para Bristol y Cardiff (Demetian), Para Glasgow (Neto), Para Hamburgo (MATHILDE), Para Liverpool (VENEDOTIAN), Para Nueva York (Laura), Para Amberes (Congo), Para Rotterdam (Ceres), Para Amsterdam y Rotterdam (Vulcanus).

Linea regular de vapores de los Sres. Ibarra y Comp.

Linea regular de vapores de los Sres. Ibarra y Comp. a la consiguencia de VIUDA E HIJOS DE NOBUES...

Compañía Sevillana

El vapor SANTA ANA saldrá de este puerto el 2 de Abril...

ANEMIA, POBREZA DE SANGRE, FLUJOS BLANCOS, DEBILIDAD GENERAL. Curación radical EN 20 DIAS por el Elixir de S'VINCENT. PAUL.

MO... Con la pomada antihemorroidal Selma, se encuentra el alivio á la primera vez de usarla...

LA ROPA QUE VISTE A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON SINGER. SINGER '66'.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO. El polvo COZA produce al efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol...

El mejor amigo de la mujer!! Las Pesarinas Rosalia

Poderoso desinfectante vaginal. EVITAN LOS EMBARAZOS CONTRA INDICADOS. Las PESARINAS ROSALIA son además un antiséptico y un desinfectante de primer orden...

Le curación del VENEREO, SIFILIS, ANEMIA. COSTANZI. Confités, Roob, Inyección y Elixir. Su curación pronta, segura, radical y garantizada sin producir dolores...

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general...

Curación radical del reuma, ya sea muscular ó articular. Elixir desparecer en breves días. Anti-Reumático Selma.

¡Epilepticos! ¡Nerviosos! Curase sólo con los célebres polvos del CAV. CLODOVEO CASARINI, de Bologna (Italia).

Tendréis Apetito, Robustez, Salud. SOLUCIÓN CASES. DIMINUYE la mortalidad de los niños si HAYEN uso de ellas...

LIMÓFORO APERITIVO SIN RIVAL. Poderoso antiséptico, insustituible para el tratamiento y más pronto y radical curación de las fiebres infecciosas...

Gran Lavadero Mecánico MOVIDO A VAPOR. Viuda de G. SAMPER. Lavado á la perfección de toda clase de ropas fuertes...

El Cold-Cream Virginal. Glicerina, libra á la piel de la irritación del sol y del aire...

LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER. DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER. SINGER '66'.

Máquinas de coser "Seldel y Naumann" á 2'50 pesetas semanales. Máquina de escribir "Ideal" á 12'50 pesetas semanales.

SANTA TERESA, 8. Bicicletas "Germania" á 5 pesetas semanales. PASTILLAS SELMA.

Restriados. Catarras, TOS, Asma, Bronquitis. El más eficaz para curar las enfermedades del pecho, es el BALSAMOL SELMA...

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS. Incendios de edificios en Valencia. tiene aseguradas 6,213 casas en esta ciudad. ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en 33 años sus socios...

EMULSION MADAL. Es mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Loffoten...